
Regulace alternativních platebních systémů provozovaných 

prostřednictvím FinTech platforem 

Abstrakt (ČJ) 

Cílem této diplomové práce je zaměřit se na problematiku platebních systémů, vymezit 

alternativní platební systémy, komplexně shrnout účinnou právní úpravu jejich regulace 

na území České republiky a následně kriticky zhodnotit míru této regulace s ohledem 

na budoucí možný technologický vývoj v této oblasti. 

V úvodních částech této diplomové práce se autor zaměřuje na obecnou definici 

platebních systémů, jejich teoreticky vymezené varianty dělení druhů platebních systémů. 

Jednotlivé druhy jsou v rámci svých kapitol mezi sebou srovnány a jsou uvedeny jejich klady 

a zápory. Následně se autor zaměřil na v praxi zavedené platební systémy na území České 

republiky, konkrétně na CERTIS a ABO, a poté zevrubně uvedl taktéž praktické fungování 

na úrovni Evropské Unie, zde především systémů TARGET 2, EURO1, SEPA 1, SEPA 2 

a RT1.  

V další části je podrobněji rozveden platební systém s neodvolatelností zúčtování jako 

příklad tradičního platebního systému a poté autor rozebírá tři potenciální alternativy, které 

by bylo možné za alternativní platební systémy považovat. Jedná se o mobilní platby a s nimi 

související mobilní peněženky, dále systémy, na kterých jsou založeny digitální měny, a 

závěrem také systémy elektronických peněz. U každé z těchto variant je zevrubně vysvětleno 

jejich fungování následované odůvodněním, zdali je lze či nelze považovat za alternativní 

platební systémy. U druhé a třetí varianty autor dospěl k závěru, že tyto systémy za alternativní 

platební systémy považovat lze. 

V závěrečné části práce je rozebrána právní regulace variant alternativních platební 

systémů, přičemž vzhledem k faktu, že digitální měny nejsou na území České republiky téměř 

regulovány, je převážná část zaměřena na vydávání elektronických peněz a práva a povinnosti 

s nimi související. V poslední kapitole je uvedena řada příkladů dříve či nyní fungujících 

alternativních platebních systémů, které jsou lidmi v reálném životě využívány k provádění 

plateb. 
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